

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Prop 1,2; 2,21-23; Psalam: Ps 90,3-6.12-14.17; Drugo čitanje: Kol 3,1-5.9-11; Evanđelje: Lk 12,13-21

Draga braćo i sestre!

Što je vjera? Ona nije znanje. Ona je Božji dar, ali u isto vrijeme glavni pokretač našega života. Jer, veli Pavao, ako se samo u ovome životu pouzdajemo u Krista, »najbjedniji smo od svih ljudi«. I mi stojimo pred tajnom vjere, pa koji puta i mi kažemo: »Vjerujem! Pomozi mojoj nevjeri!« (Mk 9,24). Vjera izmiče dokazivanju, vjera nije zorno gledanje. Vjera je pružena ruka. Vjera je uzvraćena ljubav. Vjera je pouzdanje. Vjera je povjerenje u tolike svjedoke, Vjera je dar koji molimo od Boga, vjerujući da Bog progovara svakome čovjeku koji ga iskrena srca traži. Današnji odlomak iz Poslanice Hebrejima govori o vjeri kroz lik Abrahama kojega nazivamo praocem naše vjere. Naime, upravo po vjeri Abraham, starac, uputio se u daleku zemlju iščekujući potomstvo od kojeg će nastati velik narod. Imajući čvrstu vjeru u Boga, bio je spreman žrtvovati vlastitog sina. I doista, Bog je ostao vjeran svojim obećanjima. Doveo je Abrahama u obećanu zemlju, podario mu sina Izaka od kojeg je stvarno potekao jedan cijeli narod, onaj iz kojega je po tijelu i naš Gospodin Isus Krist. Poslanica veli na početku: »Vjera je već neko imanje onoga čemu se nadamo.« Ističemo naglasak na riječi »imanje«, što zapravo znači »posjedovanje«. Iako ne vidimo, iako samo vjerujemo, ipak posjedujemo. Kako? Čovjek koji vjeruje u ljubav Božju, u Kristovo spasenje, čovjek koji - milošću Božjom - vjeruje da po Kristu postaje Kristovim stolnikom u nebeskom kraljevstvu, koji, štoviše, prema riječima Pisma vjeruje snagom Kristovom, postaje zajedničar Kristove božanske naravi (2Pt 1,4), taj čovjek već sada, ovdje na zemlji, posjeduje tu radost, već sada je dionik te milosti. To je onaj teološki izričaj: »već, ali ne još«, kako to veli Ivan: »Sad smo djeca Božja i još se ne očitova što ćemo biti. Znamo: kad se očituje, bit ćemo njemu slični, jer vidjet ćemo ga kao što jest.« Mi već jesmo djeca Božja, mi smo već dionici božanskih stvarnosti, samo se to u ovome svijetu još ne može očitovati. Zato su apostoli punim srcem i punim uvjerenjem

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

naviještali radosnu vijest, jer je ta radosna vijest bila dio njihova života, jer su već uživali plodove Kristova spasenja. To je temelj naše radosti i našega mira. U vjeri i po vjeri već danas posjedujemo darove Duha, već danas kušamo darove njegove ljubavi, već danas bez mrmljanja podnosimo nevolje života, baš kako Pavao veli: »Znam komu sam povjerovao« (1Tim 1,12). To je taj duboki mir svih Kristovih učenika, to je ta radost otkupljenih. Kao vjernici, znamo da nam nitko neće moći uzeti te radosti. Zato su kršćanski mučenici i u tamnicama kao naš dragi blaženi Alojzije Stepinac živjeli u dubokom miru i evanđeoskoj radosti. Oni su duboko u sebi bili svjesni Isusovih riječi: »Sad ste u žalosti, no ja ću vas opet vidjeti; i srce će vam se radovati i radosti vaše nitko vam oteti neće«. Tako život istinskog Kristova vjernika jest živo, življeno evanđelje radosna vijest Kristova spasenja koja je već sada nazočna među nama. I mi vidimo plodove svoje vjere, svjesni koliko nam Bog daje i mira i radosti, unatoč kušnjim i unatoč nevoljama. To je slika koja govori da su oni čeznuli za konačnom, vječnom domovinom. To je onaj vječni Jeruzalem u koji smo zagledani. Dok nosimo u sebi radost zbog toga što smo već dionici Kraljevstva, mi »pobožno živimo u sadašnjem svijetu, iščekujući blaženu nadu i pojavak slave velikoga Boga i Spasitelja našega Isusa Krista« (Tit, 2,13). To je ona nada u istinitost Božjih obećanja. Veli Pavao: »Sve patnje sadašnjega vremena nisu ništa prema budućoj slavi koja se ima očitovati u nama« (Rim 8,18). Kako opisati ono čemu se u konačnosti nadamo? Opet veli Pavao: »Sto oko ne vidje, i uho ne ču, i u srce čovječje ne uđe, to pripravi Bog onima koji ga ljube« (1Kor 2,9). U ovoj svetoj misi zahvaljujemo Bogu za izabranje, za vjeru, za život sadašnjim i vječnim, koji nam je obećan, na koji smo pozvani. Doista, »vjeran je Onaj tko vas poziva: on će to i učiniti« (Isol 5,24). Neka nam Gospodin po otajstvima koja danas slavimo, umnoži vjeru, učvrsti nadu i usavrši ljubav.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



12. - 18. kolovoza 2019 XIX. Nedjelja kroz godinu

(Broj 464/2019)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:

*»Ne boj se, stado malo: svidjelo se Ocu vašemu
dati vam Kraljevstvo. Prodajte što god imate i
dajte za milostinju! Načinite sebi kese koje ne*

*stare, blago nepropadljivo na nebesima, kamo se kradljivac ne približava i gdje moljac ne
rastaće. Doista, gdje vam je blago, ondje će vam i srce biti. «Neka vam bokovi budu
opasani i svjetiljke upaljene, a vi slični ljudima što čekaju gospodara kad se vraća sa
svadbe da mu odmah otvore čim stigne i pokuca. Blago onim slugama koje gospodar,
kada dođe, nađe budne! Zaista, kažem vam, pripasat će se, posaditi ih za stol pa će
pristupiti i posluživati ih. Pa dođe li o drugoj ili o trećoj straži i nađe ih tako, blago njima!
A ovo znajte: kad bi domaćin znao u koji čas kradljivac dolazi, ne bi dao prokopati kuće. I
vi budite pripralni jer u čas kad i ne mislite Sin Čovječji dolazi. «Nato će Petar:*

*»Gospodine, govoriš li tu prispodobu samo za nas ili i za sve?« Reče Gospodin: »Tko li je
onaj vjerni i razumni upravitelj što će ga gospodar postaviti nad svojom poslugom da im u
pravo vrijeme daje obrok? Blago onome služi kojega gospodar kada dođe nađe da tako
radi. Uistinu, kažem vam, postaviti će ga nad svim imanjem svojim. No rekne li taj sluga u
srcu: 'Okasnit će gospodar moj' pa stane tući sluge i sluškinje, jesti, piti i opijati se, doći
će gospodar toga sluge u dan koji mu se ne nada i u čas koji i ne sluti; rasjeći će ga i
dodijeliti mu udes među nevjernicima. I onaj sluga što je znao volju gospodara svoga, a
nije bio spreman ili nije učinio po volji njegovoj, dobit će mnogo udaraca. A onaj koji nije
znao, ali je učinio što zaslužuje udarce, dobit će malo udaraca. Kome je god mnogo dano,
od njega će se mnogo iskat. Kome je mnogo povjeren, više će se od njega iskat.«*

*Načelo maksimalizacije profita, često odvojeno od drugih razmišljanja, odraz je neshvaćanja same
biti ekonomije. Dokle god proizvodnja raste, mala se pozornost posvećuje tomu je li to na štetu
budućih dobara ili zdravlja okoliša; dokle god krčenje šume povećava proizvodnju, nitko u tu
računicu ne uključuje gubitke koje za sobom povlači pustošenje određenog područja, štetu
nanesenu biološkoj raznolikosti ili povećano onečišćenje. Riječju, tvrtke pri izvlačenju dobiti
računaju i plaćaju tek neznatan dio troškova. Etičkim bi se ponašanjem moglo držati ono u kojem
»ekonomske i društvene troškove, koji su posljedica uporabe zajedničkih izvora iz okoliša,
transparentno prepoznaju i u potpunosti snose oni koji se njima služe, a ne drugi narodi i budući
naraštaji«. Instrumentalan način razmišljanja, koji pruža čisto statičku analizu stvarnosti u službi
tre-nutačnih potreba, na djelu je ili kada namjenu izvora određuje tržište ili kada to čini središnja
državna uprava za planiranje.*

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 195)

RASPORED SVETIH MISA

12. P - Ivana Franciska de Chantal, Franjka; Pnz 10,12-22; Ps 147,12-15; Mt 17,22-27	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Đurđa Važanić
13. U - Poncijan, Hipolit, Patricija, Maksim; Pnz 31,1-8; Otpj. Pj.: Pnz 32,3-4a.7-9.12; Mt 18,1-5.12-14	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Stjepan Mlinarić 19.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Dragutin, Draga, Andrija Pernar, Stjepan, Ivan i Barbara Barlek
14. S - Maksimilijan Kolbe, Marija, Kova; Pnz 34,1-12; Ps 66,1-3a.5.8.16-17; Mt 18,15-18	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Stjepan Pavliček god. 19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Stjepan god., Cecilija i Alojz Pačalat
15. Č - Uznesenje BDM, Velika Gospa, Marija, Mara; Otk 11, 19a; 12; Ps 45, 10b-12b; 1 Kor 15, 20-27a; Lk 1, 39-56 - <i>Velika mi djela učini Svesilni: uzvisi neznatne</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + Franjo i Krunoslav Pačalat god. 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Marijan i Vjekoslava Gregurić, Marijan Šaronja
16. P - sveti Rok Isposnik - Rokovo u Jalžabetu; Ez 12, 1-12; Ps 78, 56-59.61-62; Mt 18, 21 - 19, 1; <i>Svetom Roku nek se slava širi, zagovornik u potrebi svakoj, od kužnoga duha oslobodi vjerne, da već slaviti dobroga Boga mogu!</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Josip Šmrček god. 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 1.) + Gabrijel, Ljubica i Marijan Mlinarić, Nada Rebić 2.) + Rok i Katarina Cesarec, ob. Gabrijel, Đurđica, Stjepan i Slavko Kukec 3.) + Rok Gregurić 4.) + Josip, Alojzija god. i Florijan Branjug 5.) + Štefanija i Stjepan Vidačić, Terezija i Trezika Skrovec 6.) + Vladimir Franjčić 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ZAHVALNICA
17. S - Miron, Klara, Natalis, Urzicin; Jš 24,14-29; Ps 16,1-2a.5.7-8.11; Mt 19,13-15	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Ivan Bais god.
18. N - XX. Nedjelja kroz godinu; Jr 38,4-6.8-10; Ps 40,2-4.18; Heb 12,1-4; Lk 12,49-53; „Nisam došao mir dati, nego razdjeljenje.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + Štefanija Vidović, Zorica Risek i ob. 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + Marija Obad god., Branko i Štefanija Sabati, Zlata i Mirko Obad 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Vjekoslav Tenšić god.

Veliki sveti Rok, koji si od Boga pozvan biti poseban zaštitnik protiv kuge i svih drugih teških bolesti, tebi odajemo čvrsto povjerenje. Sačuvaj naše tijelo od svih zaraza, ali još više molim za zaštitu protiv grijeha. Pomozi mi da iskorijenim krive strasti i da po tvom primjeru vršim kajanje i Bogu milu ljubav za moje spasenje, na tvoju čast i radost i na čast Trojedinog Boga.

Rokovo u Jalžabetu 2019

U petak 16. VIII. Proštenje je svetoga Roka Isposnika. Glavna proštenjarska Sveta Misa biti će u 11.00 sati koju će predvoditi **preč. Antun Štefan** - glavni ravnatelj Papinskih misijskih djela u Hrvatskoj u zajedništvu sa svećenicima i župnicima našega dekanata i susjednih nam župa. Rana misa u 8.00 sati biti će kod samoga bočnoga oltara svetoga Roka, te večernja misa u 18.00 sati - Zahvalnica. Pozivam Vas sve da toga dana pohodite crkvu, molite se svetom Roku te pristupate sakramentima euharistije i pomirenja! Također budite dobri domaćini svima koji će toga dana hodočastiti na Rokovo u Jalžabetu!
SVETI ROK MOLIT ZA NAS!



Gospodar kuće ne zna u koji sat dolazi kradljivac. Samo ideologije obećavaju i govore da su u stanju precizno definirati ciljeve, obvezne korake i zaključke. A vjera nije ideologija. Ona se oslanja na Riječ koja tjera naprijed i u najtamnijoj noći, prema suprotnostima, nesigurnostima. Tako je i Crkva uvijek pred novim okolnostima. Pozvana je biti otvorena i otvarati se - ne, kako se to najčešće govori, svijetu, nego Bogu, jer je svijet njegov!

Hodočašće Majci Božjoj Trsatskoj na Trsat iznad Rijeke ići ćemo 7. rujna u subotu. Cijena autobusa je **130 kuna**. O samom hodočašću kao i izletu nakon Trsata tj. mjestu kupanja i odmora više idućih nedjelja. Upišite se što prije!

KRŠTENJE



subota 18. VIII. 2019 u 16.00 sati
Nika Budin

Velika Gospa u Rukljevini!

U srijedu 15. VIII. crkva slavi najveći Marijanski blagdan - svetkovinu Uznesenja Blažene Djevice Marije na nebo ili Velika Gospa. Toga dana je u susjednoj nam župi Svibovec u filijali Rukljevina glavno proštenje. Glavna proštenjarska misa biti će u 11.00. Pozivam Vas sve da hodočastite Majci Božjoj u Rukljevini. Pozivam Vas koji možete da hodočastite kao i prošle godine pješice do Rukljevine. Toga dana kod nas su mise ujutro u 8.00 sati i navečer procesija i misa sa svijećama od kapele Žalosne Gospe u 19.00 sati u Jalžabetu.

U nedjelju 18. VIII. u nama susjednoj župi Sveta Tri Kralja Svibovcu je proštenje svetoga Stjepana kralja. Glavna proštenjarska misa je u 11.00 sati. Sve Vas pozivam da hodočastite do Svibovca.

Znamenje veliko! Marija je velik znak žene i majke. Ona je uzor vjere i predanosti Božjoj volji, supruga je i smjerna službenica Gospodnja, radišna i poučljiva, skromna i velika, suzdržana i rječita, suradnica, slušateljica i učiteljica. Marija, za koju je još pučka teologija zapisala da je »početak boljega svijeta«, dala je ime čovjekovu odnosu prema Bogu, ali i čovjekovu odnosu prema čovjeku. Ona je u svom imenu sažela ljudsku čežnju za Bogom i najdublje iskustvo njegove blizine. No, ona je u svom imenu sažela i najprimjereniji odnos prema čovjeku. Njezin je način, način zauzete pažnje i nježne ljubavi.
(Antun Šuljić; Sagrađiti kuću)

Svetom Roku nek se slava širi, zagovornik u potrebi svakoj, od kužnoga duha oslobodi vjerne, da već slaviti dobroga Boga mogu!